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Первый семестр

Урок 1. Ознакомление с учебником. Восприятие на слух эмоционально-оценочной информации, прямо выраженной в тексте. Отработка навыков выразительного чтения. Говорение: обсуждение прочитанного.

Урок 2. Текст-монолог, текст-диалог. Развитие умения различать и использовать эти формы речи. Средства связи между предложениями в тексте, в т. ч. вопросительные предложения, слова и выражения со значением причины, следствия, цели, которые используются для большей связности текста [итак, из-за этого, на этом основании, без всяких причин, для того чтобы и т. п.). Составление письменного высказывания о впечатлениях от летних каникул.

Урок 3. Подтемы текста. Главные и второстепенные части содержания текста. Составление плана текста.

Урок 4. Особенности содержания, основных композиционных частей, языковых средств, используемых при построении текстов повествовательного характера, относящихся к художественному и разговорному стилям речи. Написание изложения, обсуждение, совершенствование написанного.

Урок 5. Ключевые слова в тексте. Просматривание текста с выделенными ключевыми словами.

Урок 6. Утвердительные и отрицательные предложения. Чтение, представление описанных картин в тексте.

Урок 7. Обсуждение особенностей диалога: типы начальных реплик; начальная реплика-вопрос, типы вопросов; обобщенное содержание диалога с начальной репликой-вопросом (ориентировочно): а) вопрос - ответ - вопрос - толкование - согласие; б) вопрос - переспрос -уточнение - несогласие - реакция на несогласие; в) вопрос - уклончивый ответ (в случае невозможности, нежелания отвечать) - сожаление по поводу неудачного вопроса - корректная реакция на предыдущую реплику и др.; оформление начальной реплики-вопроса с помощью вопросительных слов и без них, интонации вопросительного предложения, слов разве, неужели, ли. Составление, разыгрывание диалогов.

Урок 8. Близкие по значению словосочетания, употребление их в речи. Составление устного высказывания по рисунку и данным предложениям.

Урок 9. Значимые части слова. Чтение, определение темы текста.

Урок 10. Правильное произношение и написание слов с безударными гласными в корне слова. Чтение, определение авторского отношения к описываемому в тексте.

Урок 11. Правильное произношение и написание слов с безударными гласными в корне слова (продолжение). Выразительное чтение.

Урок 12. Контрольная работа: выполнение задания по языковым темам. Чтение, обсуждение прочитанного.

Урок 13. Правильное произношение и написание слов со звонкими и глухими согласными в корне слова. Выразительное чтение.

Урок 14. Различение на слух частей текста по данному простому плану. Определение последовательности событий в тексте. Оценочные суждения о содержании и форме прочитанного. Пересказ текста.

Урок 15. Правильное произношение и написание слов с буквами ъ и ь после согласных перед я, ю. е, ё, и. Говорение: составление диалога по пословице.

Урок 16. Правильное произношение и написание слов с непроизносимыми согласными звуками. Чтение диалога в лицах. Написание сочинения.

Урок 17. Правильное произношение и написание слов с удвоенными буквами. Дополнение диалога, чтение его в лицах.

Урок 18. Повторение пройденного материала.

Урок 19. Типы речи: повествование, описание, рассуждение. Особенности содержания и построения текстов, относящихся к различным типам речи, их анализ. Говорение: составление высказывания по образцу.

Урок 20. Чтение молча, понимание незнакомых текстов, относящихся к художественному стилю. Деление текста на части по содержанию. Составление вопросов по тексту, письменных ответов на них.

Урок 21. Чтение как вид речевой деятельности. Коммуникативная направленность чтения вслух (учет особенностей аудитории, скорость, выразительность). Чтение молча (скорость, понимание, запоминание). Выразительное чтение текста. Говорение: составление рассуждения на заданную тему.
Урок 22. Обсуждение особенностей диалога. Говорение: составление диалога по описанной ситуации. Составление письменного высказывания по пословице.

Урок 23. Эмоционально-оценочная информация, прямо выраженная в тексте. Слушание: представление описанного в произведении. Чтение молча, деление текста на части по содержанию. Пересказ текста по плану, употребление при этом слов, обозначающих эмоциональную оценку событий.

Урок 24. Части речи. Слушание, представление описанных в тексте картин. Говорение: составление диалога по описанной ситуации.

Урок 25. Контрольная работа: 1) слушание, ответы на вопросы по тексту; 2) выполнение задания по языковым темам.

Урок 26. Имена существительные, обозначающие живые существа и неживые предметы. Не с именами существительными. Говорение: обсуждение характеров персонажей.

Урок 27. Имена существительные, различающиеся родом в русском и украинском языках. Имена существительные, обозначающие профессию человека, называющие собственные имена и клички животных. Чтение, определение основной мысли текста. Составление личного письма.

Урок: 28. Контрольная работа: списывание текста и проверка написанного. Чтение, обсуждение прочитанного.

Урок 29. Число имен существительных. Чтение, деление текста на части по содержанию. Говорение: употребление в высказывании слов, обозначающих настроение, самочувствие человека.

Урок 30. Имена существительные, различающиеся формой числа в русском и украинском языках. Чтение, пересказ текста.

Урок 31. Воспроизведение прочитанного диалога. Составление письменного высказывания по тексту.

Урок 32. Чтение, нахождение общего и различного в содержании текстов. Составление устного сочинение повествовательного характера с опорой на текст и жизненный опыт (с предварительным обсуждением содержания, проработкой слов и словосочетаний, предварительным составлением отдельных предложений).

Урок 33. Повторение пройденного материала.

Второй семестр

Урок 34. Особенности художественного, разговорного стилей речи. Анализ стилистических особенностей текста. Чтение, пересказ текста, употребление слов, обозначающих время.

Урок 35. Чтение, представление описанных в тексте картин. Составление письменного высказывания повествовательного характера на заданную тему.

 Урок 36. Неполные предложения. Слушание, восстановление последовательности предложений текста. Составление пересказа с опорой на вспомогательный материал.

Урок 37. Однородные члены предложения. Говорение: составление диалога по данному началу, высказывания на заданную тему.

Урок 38. Однородные члены предложения. Отработка навыков выразительного чтения. Использование тематических групп слов при составлении высказывания.

Урок 39. Употребление однородных членов предложения в речи. Составление письменного изложения с элементами сочинения.

Урок 40. Имена прилагательные, различные по значению. Слушание, представление описанных в тексте картин. Говорение: употребление в высказывании слов, обозначающих цвет.

Урок 41. Имена прилагательные, обозначающие различную степень признака, качества. Говорение: составление загадок.

Урок 42. Обсуждение особенностей диалога. Говорение: составление диалога указанного вида.

Урок 43. Устойчивые сочетания слов - фразеологизмы. Слушание: представление изображенного в тексте. Говорение: составление диалога по описанной ситуации.

Урок 44. Употребление фразеологизмов в речи. Слушание, определение строения текста. Говорение: разыгрывание диалога.

Урок 45. Глаголы настоящего, прошедшего и будущего времени. Не с глаголами. Чтение, определение своего отношения к прочитанному. Говорение: составление рассуждения по тексту.

Урок 46. Употребление глаголов, обозначающих различные виды действий. Чтение молча, составление вопросов по тексту. Говорение: употребление в высказывании слов, обозначающих чувства, умственную деятельность человека.

Урок 47. Отработка навыков восприятия при чтении эмоционально-оценочной информации, прямо выраженной в тексте; представления описанного; определения темы и подтем; нахождения указанных частей текста. Написание выборочного изложения.

Урок 48. Глаголы на -ишь, -ешь, их употребление в речи. Слушание, представление описанных в тексте картин. Составление письменного высказывания на заданную тему.

Урок 49. Употребление глаголов, выражающих побуждение к действию, приказ, просьбу. Чтение, составление вопросов к тексту.

Урок 50. Контрольная работа: выполнение задания по языковым темам. Чтение, обсуждение прочитанного.

Урок 51. Предлоги, употребляемые при обозначении места, направления движения. Отработка умения соотносить содержание прослушанного текста со своим жизненным опытом.
Урок 52. Просматривание текста с пропущенными словами, их предугадывание. Пересказ текста по опорным словам.

Урок 53. Повторение пройденного материала.

Урок 54. Сложное предложение. Отработка навыков выразительного чтения. Говорение: составление высказывания по описанной ситуации и данным предложениям.

Урок 55. Сложное предложение (продолжение). Чтение молча, составление вопросов к тексту. Составление устного высказывания по опорным словам.

Урок 56. Слушание, подбор заголовка к тексту. Говорение: пересказ текста по ролям, составление диалога по описанной ситуации.

Урок 57. Слушание, сопоставление содержания текста с рисунком. Говорение: составление диалога по описанной ситуации с помощью вспомогательных материалов и самостоятельно.

Урок 58. Смысловое деление предложения в устной речи. Слушание, определение темы и основной мысли текста.

Урок 59. Частицы. Междометия. Чтение, определение темы и основной мысли текста.

Урок 60. Пословицы и поговорки. Говорение: составление высказывания по пословице. Чтение, составление вопросов к тексту, устных ответов на них.

Урок 61. Написание сочинения по сказке.

Урок: 62. Контрольная работа: 1) слушание, ответы на вопросы по тексту; 2) выполнение задания по языковым темам.

Урок 63. Выразительное чтение. Составление устного высказывания на заданную тему.

Урок 64. Слушание, определение темы текста. Чтение, деление текста на части по содержанию. Составление письменного высказывания на заданную тему.

Урок 65. Работа с книгой: способы выделения частей содержания в тексте (отступы, подзаголовки, шрифты). Оглавление книги, журнала. Словарные статьи из словарей различных типов. Чтение, нахождение новой информации в тексте. Говорение: составление высказывания по пословице.

Урок 66. Контрольная работа: списывание текста и проверка написанного. Чтение, обсуждение прочитанного.

Урок 67. Устное описание картины. Составление письменного высказывания на заданную тему.

Урок 68. Выразительное чтение стихотворения, анализ его звучания. Деление текста на части по содержанию.

Урок 69. Составление письменного рассуждения на заданную тему с предварительным обсуждением содержания, проработкой слов и словосочетаний, предварительным составлением отдельных предложений.
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