Основні аспекти проведення та матеріали установчого засідання методичної ради «Організація роботи шкільної методичної служби з проблеми забезпечення мобільності ІКТ учителів та учнів.»

    Обов'язкова умова успіху  прийняття всіма або хоча б більшістю вчителів ідей, які виникли в членів адміністрації, робочої групи з підготовки до роботи в 2012-2013н.р.та  в результаті аналізу існуючої в закладі освіти ситуації. Найкраща нагода для цього  серпнева педрада, коли директор прозвітував, проаналізував зробле​не педколективом за минулий рік та  поставив завдання на новий навчальний рік. 
    За традицією, серпнева педрада в школі  установча, стартова, а на засіданні методичної ради ми повинні затвердити покрокові дії у всіх напрямках діяльності школи, як педагогічні проекти.
    Під час її роботи та засідань МО учителі школи ознайомилися з особливостями організації на​вчальної діяльності учнів у новому навчальному році за такими параметрами:

· необхідність (аналіз причин) даної роботи полягає в залежності педколективу, навантаження вчи​телів від вибору батьків саме нашої школи;

· можливість (аналіз досягнень) отримати певний результат  у показниках роботи вчителів з учнями різних груп навченості та в методичному рівні вчителя школи. Методична підготовка вчите​ля , доробки вчителів-предметників, існуюча система  диференціації під час вивчення предметів  дає змогу вводити в підготовку та проведення кожного уроку:

· вправи на розвиток пізнавальної активності ;

· систему подання теоретичного матеріалу з наступним практичним застосуванням;

· систему роботи з домашнім завданням (місце в уроці, пояснення, зміст, кількість тощо).

· Очікуваний результат:

· Якщо вчитель знає, хто та які навчальні можливості має з даного предмета, він може спланувати керівництво навчальною успішністю учня, зможе досягти поставленої мети — допомогти учневі зроби​ти крок на сходинку до успіху, матиме результат, на який очікував, а відтак і задоволення.

· Якщо учень розуміє, що про його навчальні можливості знають учитель, батьки, а сам він обізна​ний, що робити, яким чином, за допомогою кого поліпшити свої результати, він зробить свій перший крок, щоб відчути себе успішною людиною.

· Якщо батьки бачать, що вчитель-предметник ставить перед учнем реальні завдання, готовий на​дати консультацію їхній дитині, що класний керівник відстежує досягнення учня, підтримує зв'язок з батьками, вони вдячно ставляться до вчителів та школи.

    Така цілеспрямована робота всіх учасників навчально-виховного процесу за алгоритмом, напрацьо​ваним колективом, зрозумілим для всіх, не може не дати позитивного результату.

Мотиваційні чинники (визначення очікувань) — учитель повинен бути впевнений: напружену роботу буде помічено та відзначено.
Крокуємо до мети, або Декілька варіантів роботи з упровадження проекту «Не втратити жодного учня» 
Варіант 1. Запровадження  диференціації на уроках протягом чотирьох років роботи. (За бажанням.)

Варіант 2. Усі вчителі (перші 4 роки за власним вибором порядку роботи з групами).

Накопичення матеріалу за планом:

Робота з групою ризику  1-й рік.

Робота з  групою  2-й рік. 

Робота з групою високого рівня навченості  3-й рік.

Застосування  диференціації на підставі накопиченого матеріалу — 4-й рік.

Організація роботи вчителя протягом навчального року

    У вересні-жовтні (а для групи предметів, що є новими, в жовтні-листопаді) було здійснено вхідний зріз навчальних досягнень з усіх предметів (завдання готували вчителі МО  на підставі розробленої єдиної схеми створення тестів, відповідно до вимог державних програм, зовнішнього незалежного оцінювання).
    За підсумками вхідного зрізу та результатами успішності учнів за першу чверть складено списки учнів, навчальна діяльність яких потребує певної педагогічної корекції, списки основної групи, групи потенціальних відмінників. Кожен учитель зафіксував рівень навчальних досягнень учнів на початок навчального року та визначився з видами тестових завдань, на відпрацювання навичок роботи з якими треба звернути особливу увагу (для більшості предметів — це питання на відповід​ність, відновлення порядку дій тощо).

    З учнями першої групи (умовна назва  «група ризику») здійснено відповідну роботу, до якої було залучено членів адміністрації, класних керівників, учителів-предметників. З метою визначення прогалин у знаннях або навчальних проблем учнів з окремих предметів, визначення шляхів подолання навчальних труднощів, конкретної адресної допомоги кожен вчитель-предметник визначився з часом консультацій саме для цієї категорії учнів.

