Організація навчально-виховного процесу, спрямованого на виявлення й розвиток здібностей та обдарувань учнів.
В узагальненій психолого-педагогічній схемі роботи зі здібними та обдарованими дітьми визначено основні завдання, очікуваний, проміжний та кінцевий результат діяльності всіх учасників навчально-виховного процесу, з основних моментів якого зрозуміло, як через організацію навчального процесу впроваджується в життя робота зі здібними та обдарованими гімназистами.

Крім того, в попередніх публікаціях доволі детально описано технологічні кроки для досягнення визначеного результату. Отже, перелічимо тільки деякі аспекти організації даного виду діяльності.
Широке використання можливостей рівневої диференціації

Залежно від якісного складу учнів паралелі (за рівнем навчальних досягнень та домагань) можливе введення рівневої диференціації між класами, коли учні однієї паралелі одночасно вивчають, напри​клад, математику за різними навчальними групами: поглиблено, на гімназійному рівні, на загально​освітньому рівні. Така диференціація доцільна, якщо класні колективи батьків та учнів не визначилися з предметами, які учні вивчатимуть поглиблено на етапі введення допрофільної підготовки. 
Однак хочеться застерегти від труднощів та проблем, які супроводжують цю форму рівневої дифе​ренціації. Існує певна проблема для заступника з НВР у складанні розкладу навчальних занять — не дуже зручно, коли одночасно задіяно на одному уроці трьох учителів з одного предмета. Важливо передбачити рівень підготовки вчителів до роботи такого виду: наявність фахових знань; методич​них умінь працювати з учнями більш однорідної за рівнем навчання маси; створення єдиного кален​дарного планування для паралелі з даного предмета з урахуванням рівня складності завдань, які учні розв'язують протягом уроку; відпрацювання єдиних вимог до рівня оцінювання навчальних досягнень учнів з урахуванням навчальних можливостей означених груп навченості, оформлення шкільної до​кументації тощо.

Але й переваг у даного методу безліч. По-перше, учні, які в звичному колективі класу навряд чи зможуть піднятися до рівня «відмінника», в своїй групі мають шанс посісти вищий щабель у рейтингу навчання з даного предмета. Вчитель, який викладає, наприклад, у групі вивчення предмета на рівні загальноосвітньої школи, більше уваги та часу може приділити репродуктивним завданням, відпрацю​ванню навичок роботи з типовими завданнями; в класах з поглибленим вивченням предмета (необхідно додати години з розрахунку факультативів на вивчення в даній групі окремих тем, яких немає в про​грамі загальноосвітнього класу) — детальніше розбиратися з матеріалом завдань нестандартного рівня тощо.
Диференціація навчання за групами

Не секрет, що введення геометрії, фізики  та хімії в 7-му класі, як правило, впливає на зниження результатів успішності учнів. Саме для запобігання небажаному результату, що є об'єктивною дійсністю, й запроваджується проект «Диференціація навчання за групами. Перший рік навчання», який існує в школі декілька років. Мета проекту — впровадження диференційованого підходу до викладання предмета як нового. Предмет, який викладають як новий, наприклад, фізику, геометрію в 7-му класі, хімію — у 8-му класі, читають у групах завдяки бажанню вчителів займатися додатково.
Протягом навчального року склад груп змінюється відповідно до рівня сформованості навчальних знань, умінь та навичок учнів з даного предмета, природних можливостей сприйняття та засвоєння нового матеріалу.

Основне завдання вчителя — відстежити протягом уроку рівень сприйняття та засвоєння навчаль​ного матеріалу, застосовувати сучасні прийоми, методи, техніки, які сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу протягом уроку, обов'язково пояснити технологію виконання домашнього за​вдання, спеціально організувати індивідуальну роботу з учнем протягом уроку, перерозподіляти на​вчальний матеріал (в рамках дозволених 25 %) для рівномірного розподілу навантаження на учня.

Нині напрацьовані технології, доробки вчителів дають можливість зробити певні висновки, визна​чити та узагальнити проблеми, які слід розв'язувати. Результати успішності свідчать про те, що проблема переходу учнів 7-класів на вивчення складних нових предметів за групами практично вирішила питання зі зниженням рівня успішності, який традиційно притаманний цьому навчаль​ному вікові.
Спеціально організована діяльність учителів та учнів на уроці

Під час уроків учителі  особливу увагу звертають на організацію навчальної діяльності учнів, спрямовану на розвиток активних розумових процесів найвищого рівня, широко використовую​чи інтерактивні та інші сучасні технології навчання (робота в групах, мозковий штурм, прес, карусель, ротаційні трійки, робота за технологією критичного мислення, технологією створення ситуації успіху тощо).
Спеціально організована цілеспрямована робота із запобігання неуспішності

Введено з метою визначення індивідуального підходу в навчанні до певних категорій учнів, двосто​роннього зв'язку з їхніми батьками. Двічі на рік за результатами педконсиліумів визначаються основні підходи вчителів, які працюють у класах однієї паралелі, здійснюється помісячний аналіз рівня успіш​ності кожного класу окремо.

